

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÓRA 900 P, VIDÉKRE 1170 P.

Igyekezünk az elégedetlenség tulzásait megfékezni — mondotta Tildy Zoltán csütörtökön a parlamentben

Budapest, december 7. A parlament csütörtöki ülésén Nagy Ferenc elnök bejelentette, hogy Eckhardt Sándor és Bálint Sándor nemzetgyűlési képviselők a jövőben a Demokrata Néppártot fogják képviselni. Ezután Tildy Zoltán az elhangzott felszólalásokra válaszul kijelentette, hogy lesznek és vannak problémák, amelyeknek fejlődését az időre kell bízni. A parlamenti vitákkal kapcsolatban megállapította, hogy azok csak hasznára lehetnek a jószándéku törekvések megvalósításának. Ezután arról beszélt, hogy minden nemzetgyűlési képviselő igyekezzék az elégedetlenség tulzásait megfékezni, mert az ártalmára van az országnak. A földreformmal kapcsolatban azt mondotta, hogy a földreformot az egész nemzet meg fogja védeni. A reakcióval kapcsolatban felvilá-

gosító munkára van szükség, hogy mindenki tudja, mi is az a reakció. A bányák államosításának kérdése a kormányprogram gyakorlati megvalósításához tartozik. A malmok államosítását, illetve községezését jelen pillanatban nem tartja időszerűnek, azonban a malmokat a legszigorubb ellenőrzés alá kell helyezni. A mult bűneihez tartozott a nemzet nehéz óráiban a hibák és nehézségek elkendőzése. Neki ez nem szándéka.

Azért adott programot, hogy mindenki lássa a nehézségeket és mindenki tudja, mit kell tenni.

Ezután a nemzetgyűlés elfogadta a bányák államosításáról szóló javaslatot, majd a pénzügyi ülésekre tűzték az államhatalom gyakorlatáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

ezerkétszáz ezt és mintegy 21 ezer litván és lett katona tartózkodik az angol övezetben.

Mindezek az egységek az angoloktól a katonai ellátásnak megfelelő ellemiszerszolgáltatásban részesülnek. A kötelékek, csapatjegységek és osztagok tagjai rendfokozati jelzést és kitüntetésekkel viselnek. A tisztek rendes előléptetésben részesülnek és fizetéses szabadságot kapnak.

Üzenetközvetítés a külföldön rekedt magyaroknak

Budapest, december 7. A külföldön rekedt magyarok hazahozatali ügyeivel foglalkozó kormánybiztosság közli, hogy a levélbeli értesítés lehetőségén kívül most már megvalósult a rádió útján való szóbeli közlés is. Az üzenetközvetítés előreláthatólag a jövő hétfőn, december 10. én kezdődik meg, amikor a külföldön rekedt magyaroknak rádió útján küldhetnek üzenetet a hozzátartozók. A részletekről a rádió még ezen a héten pontos tájékoztatást ad hírszolgáltatásaiban, valamint az este 9 órakor szokásos műsorismertetésben.

Interpelláció

Az új zsirbeszolgáltatási rendelet most jelent meg. Ebből az tűnik ki, hogy az alapszolgáltatás mérve öttagu család után négy kilogramm és annyiszor három kiló, amennyivel kevesebb családtag van ötnél. Eddig rendszerben is volna, hiszen a város ellátatlan lakosságának zsirszükségletéről valamilyen uton-módon gondoskodni kell. Véleményünk szerint azonban igazságtalan a zsirbeszolgáltatási rendelet azért, mert nincs tekintettel a levágott sertés súlyára, illetve zsirmennyiségére. Az a kisember, aki kukorica és árpa hiányában csak 120 kilóra tudja sertését felhizlalni, ugyanannyi zsirt szolgáltatson be, mint a 250—300 kilogrammos súlyú sertéssel rendelkező, ha a családtagok száma megégyezik? — Szociális szempontból elfogadható-e a rendelet ilyen formában?

Felhívás

A magyar iparügyi miniszter 87.484—1945. sz. leirata alapján felkérjük a testületünk kötelékébe tartozó kézműparosokat, hogy háborús káraikat sürgősen, de legkésőbb f. hó 15-ig az ipartestületi irodában jelentésük be. A bejelentésnek tartalmaznia kell:

1. A németek és a nyilasok által elhurcolt berendezéseket, felszereléseket, anyagokat.

2. Az orosz katonai közegek által elszállított gépeket, felszerelési tárgyakat, anyagokat, stb.

3. Az elszállítás időpontját.

4. Az elszállított tárgyak 1943. évi leltárszerinti értékét, illetve árát.

A bejelentéseket minden nap délelőtt 9 től 12 ig lehet megtenni.

Csongrád, 1945. december hó 7.

Vezetőség.

Erélyes eszközökkel rendet teremt a hatóság a tanyavilágban

A rendőrkapitányság figyelmeztetése a gazdaközönséghez

Csongrád, december 7. Pénteken délelőtt a rendőrkapitányságon a pártok vezetőinek és a város vezetőségének bevonásával értekezlet volt a tanyavilág rendjének biztosítása érdekében. Az utóbbi hetekben a szőlők között és a tanyavilágban ismeretlen tettesek garázdálkodnak és háborgatják a békés tanyák lakóit. A rendőrkapitányság, hogy radikálisan véget vessen a tanyai garázdálkodásoknak, felhívja a gazdák figyelmét arra, ha panasztételre jönnek be a városba, amikor a garázdálkodók kint dolgoznak, kocsival jöjjenek, hogy a városi rendőrség készsége azonnal kiszálhasson a helyszínre és megelcsiphesse a tolvajokat. Ha nincs saját kocsija, akkor szomszédja kocsiját vegye igénybe.

Szeged és Budapest között kifosztják a vonatokat

Szeged, december 7. A szegedi kereskedők és iparosok panaszkodnak, hogy állandóan fosztogatják a vagonokat. Budapestről Szegedre négy nap alatt kellene befutnia egy szerelvénynek, azonban nem ritkaság, hogy a szállítmány csak három hét

mulva érkezik meg. A közbeeső állomások valamelyikén ugyanis a vagonot kilövik a külső vágányra és otfelejtik hetekig. Ezalatt az idő alatt a vagonban lévő áru majdnem teljesen elitűnik. A szegedi kereskedők és iparosok sürgős védelmet kérnek.

Egymilliós német hadsereg, magyar, észt, litván és lett kötelékek vannak fegyverben

Németországban

Szovjet leleplezés a németországi angol zónáról

A Tass jelenti Berlinből: A németországi szövetséges ellenőrző tanács elé a napokban szovjet emlékiratot terjesztettek. Az emlékirat kifejti, hogy a Németországra vonatkozó határozatokkal ellentétben Németország angol megszállási övezetében még mindig nagyobb német fegyveres alakulatok vannak és a német hadsereg, haditengerészet és légierő hatóságai továbbra is működnek.

Németország a angol övezetében „északi csapatot” név alatt ma is német csapatok állomásoznak. Ez az északi hadtest szárazföldi, légi és léghárító alakulatokból áll, Magában foglal két hadtestesoportot, amelyeknek létszáma több mint kétszáz ezer. Az angol megszállási övezetben ezenkívül öt német katonai parancsnokság és 25 körzeti és helyi katonai parancsnokság működik. A német légi kötelékeket 11 katonai légügyi parancsnokság képviseli, amelyek

léghárító, bombázó harcirepülő és felderítő csoportokat foglalnak magukban. Az angol megszállási övezetben fenntartott német fegyveres erők hárító csapatokkal is rendelkeznek és harcokci csoportok és katonai kórházak egészítik ki.

A német tengerészeti erők „német aknavadászó szolgálat” név alatt működnek. Mindezeket felül Schleswig Holsteinben mintegy egy millió tiszt és közlegény tartózkodik, akiket nem vettek hadifogoly állományba és rendes katonai gyakorlatokat folytatnak.

A németeken kívül Németország volt szövetségeseinek fegyveres erői is találhatóak az angol megszállási övezetben. Így több mint 12 ezer főnyi magyar katona tartózkodik az angol övezetben. A magyar csapatok ezredekre és zászlóaljakra oszlanak, főhadtszállással és parancsnoksággal rendelkeznek. Három-

A közellátási miniszter felhívása a fenyegető tél küszöbén a Kisgazda Párt tagjaihoz

Budapest, dec. 7. Bárnyos közellátási miniszter a pártszervezetek útján felhívással fordult a Független Kisgazda Párt tagjaihoz:

— Ez a tél az ezeréves magyar történelemnek egyik legsúlyosabb tele lesz. Népünk sem tűzelőnyaggal, sem ruházattal nem tud kellőképpen védekezni a hideg ellen és nem tudjuk megadni azt a táplálkozásbeli bőséget, amivel a többi hiányt ellensúlyozhatná. Elérkeztünk arra a válságpontra, amikor az egyes ember sorsának alakulása az egész nemzet életére döntő hatással van. Ha azt akarjuk, hogy a nemzet súlyosabb következmények nélkül vészelve át a telet, *össze kell fognunk minden erőt.* Fontoljuk meg jól: a háboru már elmúlt, de háboru nélkül is elbukhatunk, ha nem tudunk erőt venni a tömegek nyomorúságán!

— Kenyeret minden magyarnak, mert ma ez a legtitizább nemzeti poli-

tika!

— A Független Kisgazda Párt választási győzelme a tömegek hatalmas nemzeti megmozdulása volt. A közellátási válság leküzdése és megoldása nem egy párt dolga, mégis úgy érzem, hogy *pártunktól ebben a tekintetben is példaadást kell várnunk és kérnünk.* A közellátás megszervezése óriási jelentőségű nemzeti munka és a Kisgazda Pártnak ebben is elől kell járnia. Parasztságunknak, amelytől segítséget kérek, városi dolgozóinknak, akik — hiszem — megfeszített erővel fognak dolgozni, hogy a falu népének az élelmiszerekért ruházatát, szerszámokat, gazdasági felszerelést adhasunk és értelmiségi tagjainknak, akiktől azt kérem, hogy *mutassanak példát a nehézségek idején:* lelki erejükkel jöjjenek segíteni nekem és kormányomnak. Ezt kérem és ezt várom pártunk tagjaitól.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének felhívása a város lakosságához

Csongrád, december 7. Közeledik Karácsony ünnepe. Az idén sokkal több a segítségre váró, nincstelen család, mint az elmúlt esztendőben. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége azzal a kéréssel fordul Csongrád lakosságához,

legyen segítségére a szegény gyermekek és családok megsegítésében.

Segítsen mindenki tehetségéhez mérten, hogy a legszegényebb házban is érezzék a szeretet ünnepén a Szeretet

melegét. Mindenki annyit adjon csak, hogy egy könnyecseppet töröljön le adományával az árvák és nélkülözők szeméről s akkor a karácsonyi ünnepeken minden szegény és segítségre szoruló érezni fogja, hogy a magyar társadalom együtt érez vele és nem hagyja magára bajában. Az adományokat a Demokratikus Nők Szövetsége veszi át és ezután kérnek mindenkit, tehetségéhez mérten járuljon hozzá a karácsonyi akcióhoz.

ÉRTESÍTÉS

A földigénylő bizottság értesíti azon tulajdonosokat, akiknek birtokait a nemzeti kormányrendelet alapján házhelyek céljaira igénybe óhajtja venni, hogy ezen birtokok a következő gazdasági évben csak kalászosokat esetleg burgonyát termelhetnek a nevezett földeken, vagy olyan apró konyhakertészethez szükséges terményeket, melyek augusztus elején, de legkésőbb aug. 10-én alkalmasak a felszedésre, nem termelhetnek tengerit, vagy napraforgót, vagy ehhez hasonló magasszárú terményt, mert ezen termények nem szedhetők fel a jelzett időre, már pedig földeken a házhelyekhez szükséges mérnöki munkálatokat 1946 augusztus hó 15-e után a mérnök megkezdi.

A földigénylő bizottság a házhely céljaira a következő helyeket és területeket veszi igénybe: 1. A Piroksa város mellett, az Egyesült Takarékpénztár ingatlanát és vele szemben a Kenderföld nevű területet a Szt. László utcával párhuzamos vonalig és ki a Tiszáig. 2. Az Ocsa-telep folytatása ameddig a terület arra alkalmas. 3. A Vörösmarti u. folytatása illetve a vasút jobb oldalán lévő terület. 4. A szegedi országút baloldala a vasutól kezdve kifelé, ezen területeken mint fent említettük, csak olyan termények termelhetők, amelyek a következő gazdasági év augusztus 10-ig felszedhetők, mert ellenkező esetben a földigénylő bizottság ezentul kártérítéssel senkinek nem tartozik.

Csongrád, 1945. dec. 7.

Turi Mihály
földigénylő bizottság elnöke.

Jókarban lévő vaskályha és egy rövid férfi télikabát malacokért, szőget zsírért, egy arany karikagyűjtő libáért cserélnék, ért. Nagymező u. 20.

154

ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS 1945. november 25-től dec. 1-ig bezárólag.

Születések: Polyák Erzsébet Erki Szabó Erzsébet, Vajda Julianna, Sebestény János, Szabó Illés, Oláh Mihály.

Eljegyzések: Bertus Imre és Morvai Erzsébet, Kurucleki Márton és Samu Anna, Tekulics László és Mészáros Iona.

Házasság: Tóth József Szabó Máriával, Kompó Sándor Varga Rozáliával, Menyhárt Páter Makány Rózával, Szabó Sándor Tyukász Franciskával, Tyukász György Gulyás Ilonával, Dragon Antal, Maródi Etelkával, Majorosik Ferenc Vári Lucával, Kis Gábor Dósa Rácz Rozáliával.

Halálozások: Forgó László 71 éves, Bakai János 32 éves, Mihálovics János 71 éves, Körmöcz Rozália 20 éves, Deák János 62 éves, Ötvös Ferenc 19 éves, Gut Mátyas 80 éves, özv. Darida Pálné Kakucska Klára 68 éves, Sebestény János 14 napos, Turi István 74 éves, Harmai Mihály 2 éves.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen drága jó édesanyánk

özv. DARIDA PÁLNÉ temetésén megjelentek, ravatalára, sirjára koszorút vagy virágot helyeztek, vagy részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek ezután mondunk hálás köszönetet.

Gyászoló család.

H I R E K

— **Truman, az Egyesült Államok** elnöke Schönfeld Arturt, az eddigi budapesti amerikai ügyvivőt kinevezte az Egyesült Államok magyarországi követének. Magyarország amerikai követe Szegedi Maczák Aladár lett.

— **Gyöngyösi János külügyminiszter** Klementin csehszlovák külügyi államtitkárral Prágában a magyar szlovák áttelepítés és a jóvátétel kérdéseiről tárgyal.

— **A svájci Szövetségi Tanács** meghívására magyar kereskedelmi bizottság utazik Svájcba.

— **A Nürnbergben** székelő legfelsőbb katonai törvényszék Horthy Miklóst, Magyarország volt kormányzóját tanuként halgatja ki a háborús bűnösök bűnperében.

— **Magyar-lengyel kereskedelmi** tárgyalások indulnak. Magyar bizottság utazik Varsóba.

— **A Szlovákiában** megjelenő Pravda cikket közöl a magyar-szlovák áttelepítésről. Követeli, hogy a magyarországi szlovákokat telepítsék át Szlovákiába.

— **A clevelandi Magyar Társaság** táviratot intézett Tildy Zoltánhoz, Örmének adott kifejezést, hogy Magyarország rálepett a demokrácia útjára, ugyanakkor mély fájdalommal tölti el az amerikai magyarságot az 500 000 szlovákiai magyar sorsa. „Mi nem politizálunk — írják táviratukban — de el vagyunk szánva, hogy felemeljük tiltakozó szavunkat magyar testvéreink üldözötése ellen. December 11-én éppen ezért tiltakozó nagygyűlést hívtunk össze s ezen a tömeggyűlésünkön kifejezést akarunk adni az amerikai magyarság álláspontjának a kitelepítésekkel kapcsolatban.”

— **Jelenleg 1500 vagon** Magyarországon a napi széntermelés — jelenti az iparügyi minisztérium — ha a széntermelés ütemét sikerül fokozni, namcsak a vasúti személyforgalom indul meg, hanem az országosan élelbeléptetett áramkorlátozások is megszűnnek.

— **A termelési bizottság** felhívja a traktortulajdonosok figyelmét, hogy üzemi képtelenné vált traktorok megjavítására szükséges alkatrészeket és anyagokat lehet igényelni 1945. december 12-ig a termelési bizottságnál. Minden traktortulajdonos jelentse írásban a kérelmezett alkatrészt a következő sorrendben: A traktortulajdonos neve, lakhelye, traktor gyártmánya, gyártási éve, típus, löerő, az igényelt alkatrészek és anyagok felsorolása. Akik traktorukon hengerfurást akarnak eszközölni külön íven jelentse. A hengerfurási munkálatok költségét a traktortulajdonosok felét pénzben, másik felét terményben fizetik. Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, tekintettel arra, hogy 1946. február hó végére minden traktornak üzemképes állapotban kell lennie.

— **Értesitem t. ügyfeleimet,** hogy ügyvédi irodámat Csemegi K. u. 28. szám alatt újból megnyitottam. Dr. Bozó Mihály. 145

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, barátoknak és jóismerősöknek, akik felejthetetlen drága jó fiunk és testvérem, Láhr Vilmos hős halott ravatalához koszorút, vagy virágot helyeztek, valamint részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezután mondunk hálás köszönetet. Köszönjük a Katolikus Legényegylet minden tagjának megjelenését és részvétét. A gyászoló család

— **A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete** felhívja a jelenlegi magyar kormányzat területén élő azokat az öregségi, rokkantsági, özvegyeségi járadékosokat, illetőleg annak felvételére még nem jelentkezettek, hogy személyi adataik, járadéktörzsszámuk és pontos lakáscímük közlésével, valamint az utolsó havi járadék felvételét igazoló póstatakarékpénztári szelvény beküldésével írásban vagy személyesen az Intézet Járadékszámfejtési Osztályán (VI. Péterfy Sándor u. 14. IV. em. 430) jelentkezzenek.

CSONGRÁD TÉLI GONDJAI

Kevés tüzelővel, világítási nehézségekkel, kenyérgondokkal, de sok reménységekkel nézünk a tél elé

Csongrád, december 7. A magyar miniszterelnök legutóbbi képviselőházi beszéde semmi kétséget nem hagyott aziránt, hogy ma a legsúlyosabb problémánk az ország közellátási helyzetén való segítés. Kiméretlen őszinteséggel és a mai időkhez illő komolysággal tárta fel Tildy Zoltán azokat a nehézségeket, amelyek ezen a télen reánk és az egész országra várnak. A férfias beszéd jogot ad arra, hogy a város közellátási problémáival foglalkozva, mi is őszintén feltárjuk a nehéz helyzetet, amely ezen a télen reánk vár, de ugyanakkor rámutassunk a bajok eredetére is és orvoslást kérjünk sok jogos panaszra,

amelyek megoldása sokszor nem is annyira a paragrafusokba, mint a jóindulat hiányába és a tehetetlenségbe ütközik.

Mi a helyzet a kenyér ára körül?

Régi közmondás, hogy szegény embert még az ág is huzza. A mai időkben kétszeres igazság van ebben. A munkás, a tisztviselő, a havi, vagy heti fizetésre dolgozó kétségbeesett szélmalomharcot viv az árrakkal és csak az Isten csodája, hogy eddig nem merült el. Fizetése — ha megkapja rendszeren — sokszor arra sem elég, hogy a nap egytápellétét biztosítsa vele. Nem említünk mást, mint azt, hogy míg három nappal ezelőtt a kenyér ára kilogrammonként 300 pengő körül mozgott, addig csütörtökön már 600 pengőt kértek a pékek egy kiló kenyérért. Mi tudjuk azt, hogy a pékek is nehéz helyzetben vannak, azonban figyelembe kell venni, hogy a pékkenyeret vásárolók legnagyobb része a havi fizetését dolgozó munkás és értelmiségi rétegekből tevődik ki,

akiknek a fizetését nem emelik háromnaponként száz százalékkal.

Hovatovább odajutnak, hogy havi fizetésük még a mindennapi kenyérre sem lesz elegendő. S ha figyelembe vesszük azt, hogy Budapesten a kenyér ára még ma is 100 pengő körül mozog kilogrammonként, nem tudjuk okát adni a 600 pengős kenyérnek. Nem lehet ezen segíteni?

Felkutatják a rejtett készleteket

A város vezetősége is látja a tél közeledő gondjait és a demokratikus pártok segítségével igyekezik a helyzeten urrá lenni. Megalakult a közellátási bizottság valamennyi demokratikus párt közbenjöttével és a bizottság feladata lesz a rejtett készletek felkutatása. A cél:

senki se részesülhessen a másik rovására kettős ellátásban.

Tehát ha valakinek élelmiszerjegyei vannak, annak ne legyen odahaza felhalmozott készlete buzából, zsirból, vagy más közszükségleti cikkből. Azok, akik élelmiszerjegyeiket a bizottság vizsgálata előtt önkéntesen beadják, készleteiket megtarthatják, ha azonban a vizsgálat során kiderül, hogy kettős ellátásban részesül, nem élelmiszerjegyeit, hanem készletét fogja a bizottság elkobozni.

— A bizottság tagjai tudatában vannak feladatuk komolyságának — mondotta a közellátási hivatal vezetője — ugyanakkor utasítást kaptak arravatkozólag is, hogy munkájukat mindenütt a legnagyobbat udvariassággal és tapintatossággal végezzék.

A közellátási bizottság feladata nem az, hogy a kisemberek néhánykilós megtakarított liszt, vagy zsirkecsészét vegye számba, hanem az élelmiszerjegyekkel elkövetett visszaélések megállapítása és ugyanezeket a helyeken a rejtett élelmiszerkészletek felkutatása. A város ellátatlan lakossága érdekében szükségszerűen mindent el kell követni, mert

a város alig másfélhónapra való tartalékabonával rendelkezik s az év végén

és az év elején befolyó vámgabona növeli csak valamivel a tartalékkészletet.

Fűtési és világítási gondok

Fázni talán még rosszabb, mint éhezni — mondják sokan s ebben a bölcs megállapításban is sok az igazság. Mindez arról jut eszünkbe, hogy a város tüzelőgondjai éppen olyan súlyos nehezedeznek mindenkire, mint az élelmezésé. Fában szegény alföldi vidék vagyunk s csak a kényszertermelésből, a környező erdőkből hozzánkkerülő akác és nyárfa fedezi egész szűkösen szükségleteinket. A helyzet itt is az, hogy csak azok szerezhettek be tüzelőt, akik részről kitermelésre vállalkoztak. A város végeztet is kitermelést a környező uradalmi erdőben s erre a munkára számosan jelentkeztek is, azonban igen sokan vannak, akiknél a férfimunkaerő még távol van, de vannak olyanok is, akik a megerősítő fizikai munka végzésére képtelenek, vagy hivatali elfoglaltságuk nem engedi meg. Azok mit csinálnak a télen? — Megvásárolhatják a tüzelőanyagot — feketén igen, mert sajnos feketén van fa, amennyi csak kell. Százezer pengő körül mozog köbmétere.

Nem tudjuk, melyik hatóság feladata volna az árak ellenőrzése, de úgy gondoljuk, véget kellene már vetni erőyes intézkedéssel a mértéktelenül felőtt feketézésnek,

amely ma már olyan szemérmetlen nyíltsággal működik, hogy nem ártalja egyik hetipiacról a másikra 50—100 százalékkal emelni az árakat. Így az infláció útjeme szükségtelenül gyorsul — mondotta ezzel kapcsolatban Tildy Zoltán — terhét pedig aránytalan mértékben viselik a munkások és fixfizetésesek.

S ha mindezekhez hozzávesszük a villamosmű vezetőségének felvilágosítását, miszerint a nyersanyagszállítások nehézsége miatt előfordulhat, hogy az áramszolgáltatásban átmeneti szünetek következhetnek be, úgy gondoljuk, elég őszintén és leplezetlenül tárjuk fel a nehézségeket.

A Hódmezővásárhelyen

megjelenő Alföldi Ujság a hadifogoly tiszték hazahozataláról ír.

Kétségtelen — írja —, hogy a fogság mindenki számára büntetés, aki részt vett a háborúban, de emberséges-e hosszú évekig fogságban tartani és sanyargatni a hadifoglyokat csak azért, mert ők is háborúztak, holott senki nem kérdezte meg tőlük, mielőtt elvitték volna őket a frontra: vajjon akarnak-e háborút viselni?

Most, hogy állandó magyar kormány és nemzetgyűlés vette kezébe az ország sorsának irányítását előtérbe lép az a kívánság, hogy a hadifoglyok ügye is rendeződjék már véglegesen. Legyen gyorsabb az a tempó, ahogy a hadifogságban lévő hazakerülőnek s a hazaszállítás most már terjedjen ki a tisztékra is. Főleg azok a tiszték kerüljenek minél előbb haza, akik orosz fogságban vannak, merthízen ezek vannak legregebben fogságban. És hát — beszéljünk arról is —, ezekről nem lehet azt mondani, hogy mivel nyilasok voltak, nem akarnak visszajönni, mert akkor még, amikor elvitték őket a háborúba, a nyilasok nem voltak uralmon s az országos politikában semmit sem jelentettek. Hát ezt nem lehet rovásukra írni s éppen ezért haza kellene már őket hozni.

A SZEGEDI HIRLAP

Nagyiván János, a Független Kisgazda Párt szegedi elnökének a párt női szervezetének gyűlésén elmondott beszédét idézi. Nagyiván János nemzetgyűlési képviselő — írja a Szegedi Hírlap — arról beszélt, hogy a pártnak mily sok jogtalan és igazságtalan támadást kellett visszautasítani. Rámutatott azokra az erőszakos

A jövő azonban sohasem olyan nehéz mint amilyennek elképzeljük. Egy kis világító reménység mindig átör a sötétségen, amely megmutatja számunkra a kivezető utat. Mi meg vagyunk győződve arról, hogy a sok nehézség ellenére is, ezt a telet is át fogjuk vészelti nagyobb bajok és zökkenők nélkül.

A magyarság minden egyes tagjának tisztában kell lenni azzal, hogy ez az elkövetkező hat hónap döntő jelentőségű a jövő szempontjából s ha egy kicsit összehúzódva, ha még többről is lemondva, szegényebben, de ránkövet majd az első tavaszi napsugár, kimondhatjuk megkönnyebbülve a búvószót:

Megmenekültünk.

N. L.

HIRDETMÉNY.

Magyar I. honvéd gyaloghadosztály parancsnokság igazoló bizottsága felhívja mindazokat, akik Tóth Ferenc ht. őrm., született 1916, anyja neve Varga Julianna, lakik: Hódmezővásárhely, Viszhang u. 4 sz. 1939. X.—1942. VI. hóig Kassa 2. f. d. zlj. 1942. VI.—1945. II. hóig Kassa VIII. gk. von. oszt., 1943. II.—1943. X. hóig Bpest, 101. gk. tan. ezred, 1943. X.—1944. I. hóig Bpest, I. közp. pc-os. jav. műhely, 1944. I. 1944. III. hóig Hajmáskér rot. oszt., 1944. III.—1944. X. hóig Csongrád, 10. rot. oszt. teljesített katonai szolgálatot, ha tudnak nevezettnek olyan cselekményéről, amely népeellenes volt, vagy sértette a nép érdekeit, úgy jelentsék írásban, név, lakhely feltüntetésével Magyar I. honvéd gyaloghadosztály parancsnokság igazoló bizottságánál, Pápa.

Nagy Ferenc s. k.
N. B. elnök.

— Felhívja a termelési bizottság a lucerna termelő gazdákat, hogy akik még magheréjükét nem csépejték el, gondosan takarják le és ha az idő engedi a termelési bizottság elcsépejteti.

gokra és felelőtlenül elkövetett visszaélésekre, amelyek miatt még ma is sok ártatlan embernek kell szenvednie.

— Ezek az urak azt hiszik, hogy a mai állapotokért nem kell majd senkinek sem felelnie! Pedig tévednek: ahogyan a múlt bűneiért felelniük kell a bűnösöknek, úgy felelnék majd ezek is a jelenért. A jövőért pedig mi vállaljuk a felelősséget: nem engedjük meg többé soha, hogy diktátorok legyenek ebben az országban. Ebből elég volt!

Beszéde további részében kitért a Kisgazda Párt célkitűzésére és többek között ezeket mondotta:

Mi nemcsak anyagiakban, de lelkieken is fel akarjuk építeni az országot!

A SZENTÉSEN

megjelenő Magyar Alföld című lapból vetjük át minden kommentár nélkül az alábbi tudósítást:

Letartóztatták Szentesen Stern Samut, a hitközség volt elnökét, akinek lakásán 500 dollárt, 50 angol fontot és sok ékszert találtak.

Letartóztatták Dr. Wilhelm Károlyt, a Százasi-uralom ugynevezett „Zsidó Tanácsának” ügyvezetőjét. Az ő lakásán 126 Napoleon-aranyat, 386 dollárt, nagymennyiségű arany Mária Terézia tallért és arany angol fontot találtak.

Letartóztatták Krausz Hermann és Miklóst is, akik szintén a Zsidó Tanács segítségével zsákmányolták ki a nyilas idők alatt megfélemlített zsidóságot. 64.000 svájci frankot, 1 kiló aranyrudat, 42 angol fontot, 35 dollárt és 40 arany dollárt találtak náluk.

— **Az OTI értesíti** a munkaadókat és munkavállalókat, hogy üzleti anyag hiányában hivatalos órát hetenként kétszer, kedden és pénteken tart a rendes időben. Rendkívüli esetekben a megbízott lakásán bárkinek rendelkezésére áll.

— **A pénzügyminisztériumban** új rendelet készül, amely szerint a visszaeső forgalmiadósalóktól elkobozzák az üzleteliséget. A pénzügyminisztérium ezzel a rendelkezésével akarja a kereskedőket adófizetésre szorítani és elérni, hogy a forgalmi adóbevételek megfeleljenek a pénzforgalom arányának.

SZENTESI HIREINK

Miért nincs a kórháznak fája?

Olyan kérdés ez, amelyre nehéz felelni. Tudjuk nehéz viszonyok vannak, mindenki nélkülöz, senkinek sincs elegendő. Ezt tudjuk, de azt is tudjuk, hogy kellő gondossággal, utánajárással lehetne a kórházban fa. Hiszen van is. A sövényházi erdőben. Csak fuvar nincs behozni. Erre pedig nem melegség az általános nincstelenség. Megérjük, hogy a kórház központi fűtése nem működik. Annyi szemet nem lehetne beszerezni, bár valamennyi talán jutott volna, ha nagyon keresnénk. De innen a szomszédból, a megye területéről be lehet fuvarozni a fát ha nem is sokat, csak annyit, hogy egy kicsit enyhíteni lehessen a kórtermek dermesztő hidegségét. Nem tudjuk kit terhel a mulasztás, a kórház vezetősége nem szorgalmazta-e eléggé, vagy a megye vezetősége nem támogatta-e kellően a kórház kérését. A tény az, hogy a fa Sövényháznál, a derekegyházi erdőben és nem a kórház udvarán van. Pedig hála Istennek elég sok teherautót látunk mostanában a város utcáin. Talán erre is jutott volna közülük, egy kis jóakarattal. És burgonyát is kellett volna kapni a kórháznak, talán lehetett volna is, de az sincs. Se fa, se burgonya. Miért?

Felhívás

Felhívjuk a csongrádi Öregcserkészek tagjait és pártolóit, hogy f. évi december hó 10 én, hétfőn este 7 órakor az új iparos cserkésztalamban tartandó öregrajgyűlésen jelenjenek meg. Minden öregcserkészt szeretettel ezúton is meghív a Parancsnokság.

HIRDETMÉNY.

Azokat a személyeket, akik önhibájukon kívül menekülni voltak kénytelenek, vagy kiutasítva lettek és rászorultságukat kétségkívül igazolják, a Népgondozó Hivatal ruházati segélyben kívánja részesíteni.

Erre vonatkozó részletesen indokolt kérelmeket a város polgármesteréhez címezve az iktató hivatalhoz kell benyújtani.

CSÁSZI FERENC s. k.
h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

A járási gazdasági felügyelő bejelentése alapján értesitem a köztenyésztésre szolgáló apaállattulajdonosokat, hogy az engedélyezett apaállatok fedezetése után a következő díjakat szedhetik: Tenyészmenek után 50 kgr. szemes termény, tenyészbírák után 40 kgr. szemes termény, tenyészkanok és tenyészkosok után 20 kgr. szemes termény. Jelenleg a hivatalos q kénti 6000 P-ös egységáron számítva.

Polgármester.

Földet cserélnék megfelelő helyen lévő fél házért, cím a kiadóban. x82

A Kocsis fűszerüzlet
más vállalkozás miatt **házáért,**
vagy **szőlőért** elcserélhető.
Érdeklődni az üzletben. 120

Itt az új közmunkarendelet

Csongrád, december 7. Most jelent meg a polgármester rendelete az 1946. évi közmunkakötelezettségről. A közmunkára kötelezettek az 1945. évi december hó 1-én 0 órai állapotnak megfelelően kell összeírni. Közmunkakötelezettség alá esnek a rendelet szerint mindazok a férfiak, akik az 1886. és 1928. év között születtek és mindazok a nők, akik 1904. és 1928. között születtek.

Mentesek a közmunka alól azok, akik állandó munkaképtelenségüket hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják, az 50 százalékos és ezen felüli hadirokkantak, a Vakok Országos Szövetségének igazolványával elátott vakok, külföldi állampolgárok közül azok, akik jövedelmi adó fizetésére nem kötelezettek. Ideiglenesen mentesek azok, akik ideiglenes munkaképtelenségüket orvosi bizonyítvánnyal igazolják, azok az anyák, akik anyakönyvi kivonattal igazolják, hogy hatévesnél, vagy két 8 évesnél vagy három 14 évesnél fiatalabb és velük egy háztartásban élő gyermekük van, a terhes állapotban levő nők, akik terhességüket hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják, a hadbavonultak által eltartott családtagok, mentesek továbbá az iskolák növendékei 24 éves korig.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy kifogástalan alig használt zománcos „Luna” tázhely hízó disznóért elcserélhető, érd. vasútállomáson, az állomástöndőknél. 80

Méhét adok nagyméretű mülép présért és méhviaszért, egy könnyű stráfkocsit megvételeire keresek. Eladó nagykeretes kaptárok és mézpergető, ért. Szivák tér 20 Asztalos műhely. 119

Egy fiut tanulónak felvesz Izsák festéküzlet. 189

Ki adna szecs-kavagót malacért, ért. Fővenyi u. 26. 132

Száraz tűzifa malacért elcserélhető, értekezés Alsóváros 20. Kása Pál. 138

Lisztért cigarettapapirt adok. Cím a kiadóhivatalban.

Magános nő lakást keres, ért. kiadóba 127

Hatósági zsigyűjtést megkezdtem, Palásti János hentesmester Fohász u. 7. 90

Fával lúthető Meteor kályhát, vagy férfi télikabátot, vagy bort, esetleg terményt adnék hízó vagy félhízó sertésért, Fekete János u. 4. Keresztény malom sor. 81

Egy pár 43 as strapa bakancs borért elcserélhető Nagymező u. 7/a. x150

Kukoricát adnék hizni való malacért ért. Cicatricis u. 34. 134

Két hold kilences feléből kiadó ért. Arany J. u. 3. 152

Sertésvágást és pörkölést géppel vállal állandóan Olajos György hentes segéd Justh Gyula u. 61. 153

Egy pár 46 os prima box férficipő, új és valódi férfindrág angol szövethől, teljesen új, sertésért elcserélhető, ért. Justh Gyula u. 31. 155

Egy paripaló elcserélhető megfelelő üszőért, ért. T. 791/a. 156

Tűzifa előjegyzést terményért megkezdtem, Justin Mihály, gróf Széchenyi u. 4. x157

Egy pár jó erős férfi csizma buzáért elcserélhető Andrassy u. 43. 162

Egy férfi fekete hosszú télikabát eladó, ért. Uri u. 32. 161

6 db 4 hónapos malac eladó, T. 507: Tóth Jánosnál. x160

Sertésvágást és szakszerű feldolgozását vállalom Uri u. 18. 159

Nyárfadeszka 1 colos, fél colos kocsiodal, elcserélnék kukoricáért elcserélhető, Róbert K. u. 20. 168

Magló ludakat cserélek burgonyáért, borért. Szentes Lakos u. 50. 169

Egy kat. hold föld kiadó, ért. Deák Ferenc u. 10. 134

Fát résziből szállítok, Mátray téglagyár. 171

Szerda este kiejtettem fogsoromat Brindza kereskedő előtt, jutalom ellenében kérem beadni Brindzához. 172

Fát adnék esérébe libáért, kacsaért, érd. Összetartás u. 22. 114

Másfél éves üszőborjút választási malacokért elcserélek, Nagyrét 128. 115

Mézet adok szalma, lucerna, széna és akácfaért, ért. Andrassy u. 40. x160

ELVESZETT Szemerédi József névre szóló családi értesítő és örlési tanúsítvány. Becsületes megtaláló adja le a Városháza kapuszobába, vagy Alsóváros Ujsoron, Gémes Gáspárnak. 166

Háziszolgát felvesz Malosik. 162

Elvesztettem pénztárcámat iratokkal a hajóhidtól a kompiárig. Megtaláló adja le a hidpénztárnál. Pintér Mihály. 173

Fa és szénfűtéses fehér zománcoklyha eladó vagy elcserélhető, Apponyi u. 16. 174

Figyelem. December 7 én a piacon egy pár báránnyelűes nőcipőt aki megvette 80 000 pengőért, saját érdekében hozza vissza. A vevőt ismerik. Zsinór u. 35. 180

20 kocsis marhatrágya elcserélhető borért, vagy szalmáért, Bethlen u. 35. 180

Kukoricaszárát, szárizékért, vagy rőzséért, árpaszalmát buzaszalmáért cserélek, ért. Zsinór u. 33 sz. 179

Vennék 1 vagy 2 lovat, házért, szőlőért, hízóért, hasaskocáért, fejcskecskéért, kukoricáért stb. Fajkakasokat adnék libáért, kacsaért. ért. Andrassy u. 8/b. 177

1 hasas süldő hízóért vagy borért cserélhető, ért. Szt. Gellért u. 6. 178

Jóvaló leány vagy asszony azonnal alkalmazást kaphat Justh Gy. u. 13. 181

15 kocsis trágya eladó, 2 lovas igáskocsi és szárizék elcserélhető, ért. Bethlen Gábor u. 18. 182

Kétfelmű és a Papdűlő közti kisdűlőn süldő malacok kukoricáért cserélhetők vagy eladók, ért. T. 523. Kasztl Mihály. 183

Egy kataszteri hold föld kiadó, ért. Deák F. u. 10 sz. 134

Egy megbízható fiatalember tanyára mindenesnek elszegődne, ért. József u. 23. 141

Egy darab fiatal hasasló elcserélhető, ért. Vasut u. 1. 142

Egy jókarban lévő igáskocsit elcserélnék birkáért, érd. Faragó major. Ugyanott egy jó kancacsikót birkáért elcserélnék. 146

Nagyon kérem, aki tud Csikós Józsefről, Oroszországban van, értesitse Huszka Antalné Szentháromság tér 13. 147

Disznóvágást és pörkölést vállalom. Cím Bem u. 1. 148

Tűzifát cserealapon veszek. Gróf Széchenyi u. 5. 149

Répát adnék kukoricáért, Szegi József T. 808/1. 170

Nyíltér

(Ezen rovatban közölteként felelősséget nem vállalunk.)

Tőlem különélő feleségemnek, Keller Máriának senkise hitelezzen, mert érte felelősséget nem vállalok.

Szenási Péter T. 1399.

—o—

Szécsényi László nevű 14 éves tanuló fiamért, aki elszökött hazuról, semmi felelősséget nem vállalok. Szécsényi István.

CSONGRÁD NÉPE

a Független Kisgazda Párt lapja

Felelős szerkesztő: Gerendi László

Felelős kiadó: Malosik M. Nándor,

a Független Kisgazdapárt vármegyei főtitkára.

A kiadóhivatal vezetője: Pozsár Imre

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9. Tel. 37.

Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában